

JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
Zdravotně sociální fakulta

POSUDEK OPONENTA RIGORÓZNÍ PRÁCE

Autor práce : Mgr. Marek Zeman

Název práce: *Vztah indexu kvality života a některých demografických údajů u pacientů s Bechtěrevovou chorobou*

Oponent: *Doc. MUDr. Vladimír Vurm, CSc.*

Vlastní hodnocení:

Zvolené téma je nezpochybnitelně tématem aktuálním. Zvolené téma navíc konvenuje s vědecko-publikačním zaměřením ZSF JU v oblasti zkoumání problematiky spojené s kvalitou života člověka.

Cíl rigorózní práce byl specificky zaměřen na zjišťování kvality života u pacientů s Bechtěrevovou chorobou. Pro dosažení cíle bylo stanoveno 7 hypotéz. Konkrétním cílem bylo zjistit, jak mohou u respondentů spolu souviset hodnoty indexu kvality života získané prostřednictvím metodou SEIQoL.

S autorem rigorózní práce plně souhlasím, „že kvalita života je absolutně neuchopitelným pojmem“. Nelze dle našich zkušeností ale souhlasit s myšlenkou, že na kvalitu života nemá „zdraví“ žádný vliv. Zde máme zkušeností, že určitá, v řadě případech rozdílná, míra zdraví vliv má. Hodnocení této míry vychází ale ze zkoumaného subjektu. Plně lze také souhlasit, že externí metody hodnocení kvality života jsou mylné, že dochází k záměně pojmu kvalita života s biomedicínským pojmem – zdravotní stav. Lze souhlasit i s názorem, že pojem „kvalita života“ je blíže k pojmu „smysl života“ než k hodnocení zdraví. Dochází často k záměně pojmu „kvalita života“ s pojmem „kvalita zdraví“. Plný souhlas také vyslovuji se závěrem: je naprosto chybné prohlašování, že není-li jedinec zdrav, projevuje se to na „kvalitě života“.

Cíle, vytyčené rigorózní prací, byly zcela naplněny. K tomu také byla zvolena odpovídající metodika.

Autor také prokázal odpovídající úroveň práce s literaturou, kde uvádí 77 použitých zdrojů.

Rigorózní práce má celkem 97 stránek vlastního textu, z toho je 62 stránek popis metodiky a vlastní výzkum.

V závěru lze konstatovat, že práce je zpracována přehledně, kvalitně jazykově, velmi dobré statistické zhodnocení a plně odpovídá požadavkům kladeným na tento typ práce. Práci považuji za přínosnou a doporučuji ji plně k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 18.9.2009

doc. MUDr. Vladimír Vurm, CSc.

